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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

Αθήνα, 2 Ιουνίου 2026  
 

 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο – Γεώργιο Δένδια 

 

Θέμα: «Σχεδιασμοί για το Ναυτικό Νοσοκομείο Πειραιά και αξιοποίηση 

στρατιωτικής ακίνητης περιουσίας: Ποιες είναι οι επιχειρησιακές, 

υγειονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις;» 

 
Κύριε Υπουργέ, 

 

Έντονο προβληματισμό έχουν προκαλέσει πρόσφατα δημοσιεύματα, 
δημόσιες παρεμβάσεις εκπροσώπων στρατιωτικών ενώσεων και πληροφορίες που 
αφορούν ενδεχόμενες αλλαγές στη λειτουργία του Ναυτικού Νοσοκομείου Πειραιά 
(ΝΝΠ), καθώς και ευρύτερους σχεδιασμούς αναδιάρθρωσης και αξιοποίησης 
ακίνητης περιουσίας των Ενόπλων Δυνάμεων στο πλαίσιο της λεγόμενης «Ατζέντας 
2030».          
 Σύμφωνα με τις σχετικές αναφορές, εξετάζονται παρεμβάσεις οι οποίες 
ενδέχεται να μεταβάλουν ουσιωδώς τον τρόπο λειτουργίας του ΝΝΠ ή να οδηγήσουν 
σε μεταφορά υπηρεσιών που επί δεκαετίες εξυπηρετούν ανάγκες του Πολεμικού 
Ναυτικού, των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, των αποστράτων, των 
στρατευσίμων και του ευρύτερου ναυτικού πληθυσμού.    
 Το Ναυτικό Νοσοκομείο Πειραιά δεν αποτελεί απλώς μία νοσηλευτική 
μονάδα. Διαχρονικά επιτελεί κρίσιμες υγειονομικές, διοικητικές και υποστηρικτικές 
λειτουργίες, μεταξύ των οποίων η διενέργεια υγειονομικών εξετάσεων προσωπικού, 
η υποστήριξη διαδικασιών κατάταξης και κρίσεων, η λειτουργία υγειονομικών 
επιτροπών και η παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών που συνδέονται άμεσα με τις 
ανάγκες του Πολεμικού Ναυτικού.       
 Υπό το πρίσμα αυτό, οποιαδήποτε μεταβολή στη λειτουργία του οφείλει να 
στηρίζεται σε τεκμηριωμένη επιχειρησιακή και υγειονομική αξιολόγηση, να 
συνοδεύεται από σαφές σχέδιο διασφάλισης της συνέχειας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών και να μην οδηγεί σε υποβάθμιση της μέριμνας προς τα στελέχη των 
Ενόπλων Δυνάμεων.       
 Παράλληλα, οι πληροφορίες περί αξιοποίησης στρατιωτικών ακινήτων 
δημιουργούν εύλογα ερωτήματα ως προς τα κριτήρια με τα οποία λαμβάνονται οι 
σχετικές αποφάσεις, τον βαθμό συμμετοχής των αρμόδιων επιτελείων και τις πιθανές 
επιπτώσεις στην επιχειρησιακή επάρκεια των Ενόπλων Δυνάμεων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5819

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

566

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/6/2026
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Επειδή η διαχείριση της ακίνητης περιουσίας των Ενόπλων Δυνάμεων οφείλει 
να υπηρετεί πρωτίστως επιχειρησιακές ανάγκες, ανάγκες υγειονομικής υποστήριξης 
και το δημόσιο συμφέρον, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Υφίσταται εγκεκριμένος ή υπό επεξεργασία σχεδιασμός που αφορά 
μεταφορά, συγχώνευση, κατάργηση ή ουσιώδη μεταβολή της λειτουργίας του 
Ναυτικού Νοσοκομείου Πειραιά; 

2. Ποιοι είναι οι στρατηγικοί και επιχειρησιακοί στόχοι που υπηρετούν οι 
σχεδιαζόμενες αλλαγές και ποια συγκεκριμένα προβλήματα καλούνται να 
αντιμετωπίσουν; 

3. Με ποιον τρόπο θα διασφαλιστεί η απρόσκοπτη συνέχιση των υγειονομικών, 
διοικητικών και υποστηρικτικών υπηρεσιών που παρέχει σήμερα το ΝΝΠ 
προς το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων και τους λοιπούς δικαιούχους; 

4. Ποια θα είναι η επίπτωση των σχεδιαζόμενων παρεμβάσεων στη 
διαθεσιμότητα υγειονομικών υπηρεσιών, στη λειτουργία των υγειονομικών 
επιτροπών και στις διαδικασίες εξυπηρέτησης του προσωπικού του 
Πολεμικού Ναυτικού; 

5. Εντάσσεται το ακίνητο του ΝΝΠ ή άλλες στρατιωτικές εγκαταστάσεις της 
ευρύτερης περιοχής του Πειραιά σε ευρύτερο σχεδιασμό αξιοποίησης της 
ακίνητης περιουσίας των Ενόπλων Δυνάμεων; Εφόσον ναι, ποιο είναι το 
γενικό πλαίσιο και οι επιδιωκόμενοι στόχοι του σχεδιασμού αυτού; 

6. Έχουν διατυπωθεί επιφυλάξεις, αντιρρήσεις ή εναλλακτικές προτάσεις από το 
Γενικό Επιτελείο Ναυτικού ή άλλους αρμόδιους στρατιωτικούς φορείς; Αν ναι, 
πώς αξιολογήθηκαν από την πολιτική ηγεσία; 

7. Για ποιο λόγο δεν έχει προηγηθεί μέχρι σήμερα θεσμική ενημέρωση ή 
διαβούλευση με τους εκπροσώπους των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων 
και τους λοιπούς εμπλεκόμενους φορείς; 

8. Ποιο είναι το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα λήψης αποφάσεων και 
υλοποίησης των σχεδιαζόμενων παρεμβάσεων; 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

1. Κάθε επιχειρησιακή, υγειονομική, οικονομική, τεχνική ή χωροταξική μελέτη 
που έχει εκπονηθεί σχετικά με το Ναυτικό Νοσοκομείο Πειραιά και τις 
εγκαταστάσεις του. 

2. Όλες τις εισηγήσεις, γνωμοδοτήσεις, αποφάσεις, πρακτικά συσκέψεων, 
υπηρεσιακές αναφορές και υπηρεσιακά σημειώματα που αφορούν τον 
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σχεδιασμό μεταφοράς, συγχώνευσης, αναδιάρθρωσης ή μεταβολής της 
λειτουργίας του ΝΝΠ. 

3. Κάθε έγγραφο που αφορά σχέδια αξιοποίησης, εκμετάλλευσης, μίσθωσης, 
παραχώρησης ή αλλαγής χρήσης ακινήτων των Ενόπλων Δυνάμεων στην 
ευρύτερη περιοχή του Πειραιά. 

4. Τυχόν αλληλογραφία μεταξύ ΥΠΕΘΑ, ΓΕΕΘΑ, ΓΕΝ, Ταμείου Εθνικής Άμυνας, 
Ταμείου Εθνικού Στόλου ή άλλου δημόσιου φορέα που αφορά το μέλλον του 
Ναυτικού Νοσοκομείου Πειραιά. 

5. Αναλυτικά στατιστικά στοιχεία της τελευταίας πενταετίας σχετικά με: 
o τον αριθμό νοσηλειών, 
o τις εξωτερικές επισκέψεις, 
o τις υγειονομικές επιτροπές, 
o τις εξετάσεις προσωπικού, 
o τις διαδικασίες κατάταξης, 
o και κάθε άλλη βασική λειτουργία που επιτελεί το ΝΝΠ. 

6. Τυχόν εκτιμήσεις αξίας, οικονομικές αξιολογήσεις, μελέτες σκοπιμότητας ή 
σχέδια αξιοποίησης που έχουν εκπονηθεί για το ακίνητο του ΝΝΠ ή άλλες 
στρατιωτικές εγκαταστάσεις του Πειραιά. 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




